



24.1.2023

## ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ

της Επιτροπής Διεθνούς Εμπορίου

προς την Επιτροπή Νομικών Θεμάτων

σχετικά με την πρόταση κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου που αφορά την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων για βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα και την τροποποίηση των κανονισμών (ΕΕ) 2017/1001 και (ΕΕ) 2019/1753 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και της απόφασης (ΕΕ) 2019/1754 του Συμβουλίου (COM(2022)0174 – C9-XXX – 2022/0115(COD))

Συντάκτης γνωμοδότησης: Marek Belka

PA\_Legam

## ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ

Η πρόταση αποσκοπεί στη θέσπιση ενωσιακού πλαισίου για την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων για βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα μετά την προσχώρηση της ΕΕ στην Πράξη της Γενεύης της Συμφωνίας της Λισαβόνας για τις ονομασίες προέλευσης και τις γεωγραφικές ενδείξεις. Για τον σκοπό αυτό, με το σχετικό νομοθέτημα θεσπίζεται και ένα πανευρωπαϊκό σύστημα προστασίας των βιοτεχνικών και βιομηχανικών γεωγραφικών ενδείξεων εντός της εσωτερικής αγοράς, τροποποιούνται οι υφιστάμενοι κανονισμοί σχετικά με την καταχώριση και την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων στο πλαίσιο του συστήματος της Συνθήκης της Λισαβόνας και ανατίθεται ο διοικητικός ρόλος για την εκτέλεση των εν λόγω καθηκόντων στο Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ο συντάκτης της γνωμοδότησης εκφράζει την ικανοποίησή του για την παρούσα πρόταση ως μέτρο που αναμένεται να έχει θετικό αντίκτυπο στο εμπόριο, την απασχόληση και την αγροτική ανάπτυξη εντός της κοινής αγοράς, καθώς και θετική επίδραση στις εξαγωγές βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων της ΕΕ με προστατευόμενες γεωγραφικές ενδείξεις σε αγορές τρίτων χωρών. Η εναρμόνιση των κανόνων για την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων και η καθιέρωση ενιαίου συστήματος της ΕΕ θα επιτρέψουν την επέκταση της προστασίας των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας σε παραγωγούς από όλα τα κράτη μέλη και θα δημιουργήσουν ένα πλαίσιο που θα επιτρέπει στα θεσμικά όργανα της ΕΕ να επιβάλλουν αποτελεσματικότερα την προστασία σε αγορές τρίτων χωρών. Στο πλαίσιο αυτό, ο κανονισμός όχι μόνο θα στηρίξει την ανάπτυξη των βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων της ΕΕ εντός της κοινής αγοράς, αλλά και θα επηρεάσει θετικά την προώθηση και τις πωλήσεις τους σε αγορές τρίτων χωρών και θα συμβάλει στην καλύτερη προστασία των δικαιωμάτων των παραγωγών και των καταναλωτών.

Ωστόσο, ο συντάκτης της γνωμοδότησης θα ήθελε να επισημάνει ότι μόνο 10 τρίτες χώρες είναι συμβαλλόμενα μέρη στην Πράξη της Γενεύης της Συμφωνίας της Λισαβόνας για την προστασία των ονομασιών προέλευσης και ότι πρέπει να ληφθούν περαιτέρω μέτρα για τη διασφάλιση της κατάλληλης προστασίας των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας των ενωσιακών παραγωγών βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων με προστατευόμενες γεωγραφικές ενδείξεις σε αγορές τρίτων χωρών που παραμένουν εκτός του συστήματος της Συνθήκης της Λισαβόνας.

Κατά την άποψη του συντάκτη της γνωμοδότησης, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα πρέπει να χρησιμοποιήσει το πλαίσιο που προτείνεται στον παρόντα κανονισμό και τον διαπραγματευτικό της ρόλο για να επεκτείνει την προστασία των εν λόγω δικαιωμάτων μέσω διμερών και πολυμερών εμπορικών συμφωνιών με βασικούς εμπορικούς εταίρους που παραμένουν εκτός του συστήματος της Συνθήκης της Λισαβόνας, σε συμμόρφωση με τη συμφωνία για τις εμπορικές πτυχές των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου. **ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΕΣ**

Η Επιτροπή Διεθνούς Εμπορίου καλεί την Επιτροπή Νομικών Θεμάτων, που είναι αρμόδια επί της ουσίας, να λάβει υπόψη τις ακόλουθες τροπολογίες:

## Τροπολογία 1

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 5

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(5) Η ενιαία προστασία σε ολόκληρη την Ένωση των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας που σχετίζονται με γεωγραφικές ενδείξεις μπορεί να συμβάλει στη δημιουργία κινήτρων για την παραγωγή ποιοτικών προϊόντων, την ευρεία διαθεσιμότητα των εν λόγω προϊόντων για τους καταναλωτές και τη δημιουργία πολύτιμων και βιώσιμων θέσεων εργασίας, μεταξύ άλλων σε αγροτικές και λιγότερο ανεπτυγμένες περιοχές. Ειδικότερα, ενόψει της δυνατότητας των γεωγραφικών ενδείξεων να συμβάλουν στη δημιουργία βιώσιμων και υψηλής ειδίκευσης θέσεων εργασίας σε αγροτικές και λιγότερο ανεπτυγμένες περιοχές, οι παραγωγοί θα πρέπει να στοχεύουν στη δημιουργία σημαντικού ποσοστού της αξίας του προϊόντος που προσδιορίζεται με γεωγραφική ένδειξη εντός της οριοθετημένης γεωγραφικής περιοχής.

## Τροπολογία 2

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 7

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(7) Η παραγωγή προϊόντων με

PE732.760v04-00

*Τροπολογία*

(5) Η ενιαία προστασία σε ολόκληρη την Ένωση των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας που σχετίζονται με γεωγραφικές ενδείξεις μπορεί να **διατηρήσει την προστιθέμενη αξία και να** συμβάλει στη δημιουργία κινήτρων για την παραγωγή ποιοτικών προϊόντων, την ευρεία διαθεσιμότητα των εν λόγω προϊόντων για τους καταναλωτές και τη δημιουργία πολύτιμων και βιώσιμων θέσεων εργασίας **με αξιοπρεπείς συνθήκες**, μεταξύ άλλων **καλύτερων ευκαιριών απασχόλησης για τις γυναίκες και τους νέους, οι οποίες δύσκολα μπορούν να ανατεθούν σε εξωτερικούς συνεργάτες, ιδίως** σε αγροτικές και λιγότερο ανεπτυγμένες περιοχές. Ειδικότερα, ενόψει της δυνατότητας των γεωγραφικών ενδείξεων να συμβάλουν στη δημιουργία βιώσιμων και υψηλής ειδίκευσης θέσεων εργασίας σε αγροτικές και λιγότερο ανεπτυγμένες περιοχές, οι παραγωγοί θα πρέπει να στοχεύουν στη δημιουργία σημαντικού ποσοστού της αξίας του προϊόντος που προσδιορίζεται με γεωγραφική ένδειξη εντός της οριοθετημένης γεωγραφικής περιοχής. **Η τάση αυτή θα πρέπει να συμβάλει άμεσα στην οικονομική ανάπτυξη των λιγότερο ανεπτυγμένων περιφερειών με την αναζωογόνηση της τοπικής βιομηχανίας και την προώθηση του τουρισμού.**

(7) Η παραγωγή προϊόντων με

*Τροπολογία*

4/36

AD\1271091EL.docx

γεωγραφική σύνδεση βασίζεται συχνά στην τοπική τεχνογνωσία και ακολουθεί τοπικές μεθόδους παραγωγής που έχουν τις ρίζες τους στην πολιτιστική και κοινωνική κληρονομιά της περιοχής καταγωγής των εν λόγω προϊόντων. Η αποτελεσματική προστασία της διανοητικής ιδιοκτησίας έχει τη δυνατότητα να συμβάλει στην αύξηση της κερδοφορίας και της ελκυστικότητας των παραδοσιακών βιοτεχνικών επαγγελμάτων. Η ειδική προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων αναγνωρίζεται ώστε να διαφυλάσσεται και να αναπτύσσεται η πολιτιστική κληρονομιά τόσο στον γεωργικό όσο και στον βιοτεχνικό και βιομηχανικό τομέα. **Θα πρέπει να θεσπιστούν αποτελεσματικές διαδικασίες** για την καταχώριση των ενωσιακών γεωγραφικών ενδείξεων που προστατεύουν τις ονομασίες των βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων, οι οποίες θα λαμβάνουν υπόψη τις περιφερειακές και τοπικές ιδιαιτερότητες. Το σύστημα γεωγραφικών ενδείξεων για βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα θα πρέπει να διασφαλίζει τη διατήρηση και ενίσχυση των παραδόσεων παραγωγής και εμπορίας.

γεωγραφική σύνδεση βασίζεται συχνά στην τοπική τεχνογνωσία και **τα τοπικά υλικά και** ακολουθεί τοπικές μεθόδους παραγωγής που έχουν τις ρίζες τους στην πολιτιστική, κοινωνική και **θρησκευτική** κληρονομιά της περιοχής καταγωγής των εν λόγω προϊόντων. Η αποτελεσματική προστασία της διανοητικής ιδιοκτησίας έχει τη δυνατότητα να συμβάλει στην αύξηση της κερδοφορίας, της ελκυστικότητας, **της διατήρησης και της προώθησης** των παραδοσιακών βιοτεχνικών επαγγελμάτων. Η ειδική προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων αναγνωρίζεται ώστε να διαφυλάσσεται και να αναπτύσσεται η πολιτιστική κληρονομιά τόσο στον γεωργικό όσο και στον βιοτεχνικό και βιομηχανικό τομέα. **Η θέσπιση αποτελεσματικών διαδικασιών** για την καταχώριση των ενωσιακών γεωγραφικών ενδείξεων **εντός της εσωτερικής αγοράς και στα διεθνή μητρώα διανοητικής ιδιοκτησίας και τις παγκόσμιες βάσεις δεδομένων είναι απαραίτητη για την προστασία των ονομασιών** των βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων, οι οποίες θα λαμβάνουν υπόψη τις περιφερειακές και τοπικές ιδιαιτερότητες. Το σύστημα γεωγραφικών ενδείξεων για βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα θα πρέπει να διασφαλίζει τη διατήρηση και ενίσχυση των παραδόσεων παραγωγής και εμπορίας.

### Τροπολογία 3

#### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 8

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(8) Ως εκ τούτου, είναι απαραίτητο να **διασφαλιστεί**, καταρχάς, ο θεμιτός ανταγωνισμός για τους παραγωγούς βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων στην εσωτερική αγορά· δεύτερον, να διασφαλιστεί η **διαθεσιμότητα** για τους καταναλωτές αξιόπιστων πληροφοριών για

*Τροπολογία*

(8) Ως εκ τούτου, είναι απαραίτητο να **διασφαλιστούν**, καταρχάς, η **ισότιμη μεταχείριση και ο θεμιτός και ανοικτός** ανταγωνισμός για τους παραγωγούς βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων στην εσωτερική αγορά **και σε ξένες αγορές**· δεύτερον, να διασφαλιστεί

τα εν λόγω προϊόντα· τρίτον, να διαφυλαχθεί και να αναπτυχθεί η πολιτιστική κληρονομιά και η παραδοσιακή τεχνογνωσία· τέταρτον, να εξασφαλιστεί η αποτελεσματική καταχώριση γεωγραφικών ενδείξεων για βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα τόσο σε ενωσιακό όσο και σε διεθνές επίπεδο· πέμπτον, να προβλεφθεί αποτελεσματική επιβολή των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας σε ολόκληρη την Ένωση και **στο ηλεκτρονικό εμπόριο** εντός της εσωτερικής αγοράς και, τέλος, να διασφαλιστεί η σύνδεση με το διεθνές σύστημα καταχώρισης και προστασίας που βασίζεται στην Πράξη της Γενεύης.

η **διαθεσιμότητα και να καταστεί δυνατή η πλήρης διαφάνεια και ιχνηλασιμότητα**, για τους καταναλωτές, αξιόπιστων πληροφοριών για τα εν λόγω προϊόντα· τρίτον, να διαφυλαχθεί και να αναπτυχθεί η πολιτιστική, **καλλιτεχνική, κοινωνική και θρησκευτική** κληρονομιά, και να **προαχθούν η τοπική, η εθνική και η ευρωπαϊκή ταυτότητα** και η παραδοσιακή τεχνογνωσία· τέταρτον, να εξασφαλιστεί η αποτελεσματική καταχώριση γεωγραφικών ενδείξεων για βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα τόσο σε ενωσιακό όσο και σε διεθνές επίπεδο· πέμπτον, να προβλεφθεί αποτελεσματική επιβολή των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας σε ολόκληρη την Ένωση και **στις υπηρεσίες ηλεκτρονικού εμπορίου, κατά την έννοια της πράξης για τις ψηφιακές υπηρεσίες (ΠΨΥ)**, εντός της εσωτερικής αγοράς και **μέσω εμπορικών συμφωνιών που διαπραγματεύεται η Ένωση με τρίτες χώρες** και, τέλος, να διασφαλιστεί η σύνδεση με το διεθνές σύστημα καταχώρισης και προστασίας που βασίζεται στην Πράξη της Γενεύης.

#### Τροπολογία 4

##### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 9

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(9) Για να εξασφαλιστεί η πλήρης κάλυψη των βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων που είναι επιλέξιμα για προστασία ΓΕ (δηλαδή εκείνων που έχουν χαρακτηριστικά, ιδιότητες ή φήμη που συνδέονται με τον τόπο παραγωγής ή κατασκευής τους), το πεδίο εφαρμογής του παρόντος κανονισμού πρέπει να καθοριστεί σύμφωνα με το σχετικό διεθνές πλαίσιο, δηλαδή, τον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου. Ως εκ τούτου, θα πρέπει να οριστεί η χρήση της συνδυασμένης ονοματολογίας με άμεση αναφορά στο παράρτημα I του κανονισμού (ΕΟΚ)

*Τροπολογία*

(9) Για να εξασφαλιστεί η πλήρης κάλυψη των βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων που είναι επιλέξιμα για προστασία ΓΕ (δηλαδή εκείνων που έχουν **μεθόδους επεξεργασίας**, χαρακτηριστικά, ιδιότητες ή φήμη που συνδέονται με τον τόπο παραγωγής ή κατασκευής τους), το πεδίο εφαρμογής του παρόντος κανονισμού πρέπει να καθοριστεί σύμφωνα με το σχετικό διεθνές πλαίσιο, δηλαδή, τον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου, **και ιδίως τη συμφωνία για τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας στον τομέα του εμπορίου (TRIPS)**. Ως εκ τούτου, θα

αριθ. 2658/87<sup>10</sup> του Συμβουλίου. Η εν λόγω προσέγγιση διασφαλίζει τη συνοχή με το πεδίο εφαρμογής του αναθεωρημένου κανονισμού για τις ΓΕ για τα γεωργικά προϊόντα, τα τρόφιμα, τους οίνους και τα αλκοολούχα ποτά.

πρέπει να οριστεί η χρήση της συνδυασμένης ονοματολογίας με άμεση αναφορά στο παράρτημα Ι του κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 2658/87<sup>10</sup> του Συμβουλίου. Η εν λόγω προσέγγιση διασφαλίζει τη συνοχή με το πεδίο εφαρμογής του αναθεωρημένου κανονισμού για τις ΓΕ για τα γεωργικά προϊόντα, τα τρόφιμα, τους οίνους και τα αλκοολούχα ποτά.

---

<sup>10</sup> Κανονισμός (ΕΟΚ) αριθ. 2658/87 του Συμβουλίου, της 23ης Ιουλίου 1987, για τη δασμολογική και στατιστική ονοματολογία και το κοινό δασμολόγιο (ΕΕ L 256 της 7.9.1987, σ. 1).

---

<sup>10</sup> Κανονισμός (ΕΟΚ) αριθ. 2658/87 του Συμβουλίου, της 23ης Ιουλίου 1987, για τη δασμολογική και στατιστική ονοματολογία και το κοινό δασμολόγιο (ΕΕ L 256 της 7.9.1987, σ. 1).

## Τροπολογία 5

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 13

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(13) Τα κράτη μέλη θα πρέπει να έχουν τη δυνατότητα να επιβάλλουν τέλος καταχώρισης για την κάλυψη του κόστους διαχείρισης του συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων για τα βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα. Τα κράτη μέλη θα πρέπει να επιβάλλουν χαμηλότερα τέλη για τις πολύ μικρές, μικρές ή μεσαίες επιχειρήσεις (στο εξής: ΠΜΜΜΕ). Το Γραφείο δεν θα πρέπει να επιβάλλει τέλος για τη διαχείριση της ενωσιακής διαδικασίας υποβολής αιτήσεων. Ωστόσο, το Γραφείο θα πρέπει να έχει τη δυνατότητα να επιβάλει τέλος για την απευθείας καταχώριση. Στην περίπτωση αυτή, τα τέλη που επιβάλλει το Γραφείο θα πρέπει να καθορίζονται με εκτελεστική πράξη σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 182/2011 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου<sup>14</sup>.

*Τροπολογία*

(13) Τα κράτη μέλη θα πρέπει να έχουν τη δυνατότητα να επιβάλλουν τέλος καταχώρισης για την κάλυψη του κόστους διαχείρισης του συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων για τα βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα. Τα κράτη μέλη θα πρέπει να επιβάλλουν χαμηλότερα τέλη για τις πολύ μικρές, μικρές ή μεσαίες επιχειρήσεις (στο εξής: ΠΜΜΜΕ). Το Γραφείο δεν θα πρέπει να επιβάλλει τέλος για τη διαχείριση της ενωσιακής διαδικασίας υποβολής αιτήσεων. Ωστόσο, το Γραφείο θα πρέπει να έχει τη δυνατότητα να επιβάλει τέλος για την απευθείας καταχώριση. Στην περίπτωση αυτή, τα τέλη που επιβάλλει το Γραφείο θα πρέπει να καθορίζονται με εκτελεστική πράξη σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 182/2011 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου<sup>14</sup>, **αλλά σε χαμηλότερο ποσό για τις ΠΜΜΜΕ ώστε να μην αποφεύγουν τη διαδικασία καταχώρισης.**

---

<sup>14</sup> Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 182/2011 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης Φεβρουαρίου 2011, για τη θέσπιση κανόνων και γενικών αρχών σχετικά με τους τρόπους ελέγχου από τα κράτη μέλη της άσκησης των εκτελεστικών αρμοδιοτήτων από την Επιτροπή (ΕΕ L 55 της 28.2.2011, σ. 13).

---

<sup>14</sup> Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 182/2011 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης Φεβρουαρίου 2011, για τη θέσπιση κανόνων και γενικών αρχών σχετικά με τους τρόπους ελέγχου από τα κράτη μέλη της άσκησης των εκτελεστικών αρμοδιοτήτων από την Επιτροπή (ΕΕ L 55 της 28.2.2011, σ. 13).

## Τροπολογία 6

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 13 α (νέα)

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

**(13α) Δεδομένου ότι οι πολύ μικρές, οι μικρές και οι μεσαίες επιχειρήσεις διαθέτουν περιορισμένους πόρους για την εκτέλεση διοικητικών καθηκόντων, οι αρμόδιες αρχές θα πρέπει να παρέχουν όλα τα αναγκαία εργαλεία στήριξης, συμπεριλαμβανομένων των οικονομικών διευκολύνσεων, προκειμένου να στηρίζουν τις πολύ μικρές, τις μικρές και τις μεσαίες επιχειρήσεις κατά τη διαδικασία καταχώρισης.**

## Τροπολογία 7

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 14

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

(14) Για να πληρούν τις προϋποθέσεις για προστασία στα κράτη μέλη, οι γεωγραφικές ενδείξεις θα πρέπει να καταχωρίζονται μόνο σε επίπεδο Ένωσης. Ωστόσο, από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης καταχώρισης σε επίπεδο Ένωσης, τα κράτη μέλη θα πρέπει να είναι σε θέση να παρέχουν προσωρινή προστασία σε εθνικό επίπεδο χωρίς να θίγεται το εμπόριο στην εσωτερική αγορά

(14) Για να πληρούν τις προϋποθέσεις για προστασία στα κράτη μέλη, οι γεωγραφικές ενδείξεις θα πρέπει να καταχωρίζονται μόνο σε επίπεδο Ένωσης. Ωστόσο, από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης καταχώρισης σε επίπεδο Ένωσης, τα κράτη μέλη θα πρέπει να είναι σε θέση να παρέχουν προσωρινή προστασία σε εθνικό επίπεδο χωρίς να θίγεται το εμπόριο στην εσωτερική αγορά



της Ένωσης ή το διεθνές εμπόριο. Η προστασία που παρέχεται από τον παρόντα κανονισμό με την καταχώριση θα πρέπει να είναι επίσης διαθέσιμη για γεωγραφικές ενδείξεις τρίτων χωρών που πληρούν τα αντίστοιχα κριτήρια και προστατεύονται στη χώρα προέλευσης. Το Γραφείο θα πρέπει να διενεργεί τις αντίστοιχες διαδικασίες για τις γεωγραφικές ενδείξεις που προέρχονται από τρίτες χώρες.

της Ένωσης ή το διεθνές εμπόριο. Η προστασία που παρέχεται από τον παρόντα κανονισμό με την καταχώριση θα πρέπει να είναι επίσης διαθέσιμη για γεωγραφικές ενδείξεις τρίτων χωρών που πληρούν τα αντίστοιχα κριτήρια και προστατεύονται **ήδη** στη χώρα προέλευσης, **δεδομένου ότι κανένας παραγωγός δεν θα πρέπει να αποκλείεται από το σύστημα ΓΕ, είτε η χώρα προέλευσής του αναγνωρίζει τη σημασία της επένδυσης στο μέσο αυτό είτε όχι**. Το Γραφείο θα πρέπει να διενεργεί τις αντίστοιχες διαδικασίες για τις γεωγραφικές ενδείξεις που προέρχονται από τρίτες χώρες.

## Τροπολογία 8

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 23

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(23) Η Ένωση διαπραγματεύεται διεθνείς συμφωνίες, μεταξύ άλλων, συμφωνίες σχετικά με την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων, με τους εμπορικούς της εταίρους. Η προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων για βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα σε ολόκληρη την Ένωση μπορεί επίσης να απορρέει από τις εν λόγω συμφωνίες, ανεξάρτητα από τις διεθνείς καταχωρίσεις που προβλέπονται στο πλαίσιο της Πράξης της Γενεύης της Συμφωνίας της Λισαβόνας για τις ονομασίες προέλευσης και τις γεωγραφικές ενδείξεις ή το σύστημα υποβολής αίτησης και καταχώρισης που ορίζεται στο παρόντα κανονισμό. Προκειμένου να διευκολυνθεί η παροχή πληροφοριών στο κοινό σχετικά με τις γεωγραφικές ενδείξεις που προστατεύονται στην Ένωση είτε δυνάμει των διεθνών καταχωρίσεων που προβλέπονται από την Πράξη της Γενεύης είτε δυνάμει των διεθνών συμφωνιών με τους εμπορικούς εταίρους της Ένωσης, και, ειδικότερα, προκειμένου να διασφαλιστεί η προστασία

*Τροπολογία*

(23) Η Ένωση διαπραγματεύεται διεθνείς συμφωνίες, μεταξύ άλλων, συμφωνίες σχετικά με την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων, με τους εμπορικούς της εταίρους. Η προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων για βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα σε ολόκληρη την Ένωση μπορεί επίσης να απορρέει από τις εν λόγω συμφωνίες, ανεξάρτητα από τις διεθνείς καταχωρίσεις που προβλέπονται στο πλαίσιο της Πράξης της Γενεύης της Συμφωνίας της Λισαβόνας για τις ονομασίες προέλευσης και τις γεωγραφικές ενδείξεις ή το σύστημα υποβολής αίτησης και καταχώρισης που ορίζεται στο παρόντα κανονισμό. **Στο πλαίσιο της διαπραγματευτικής της ιδιότητας, η Επιτροπή θα πρέπει να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να επεκτείνει, να επικαιροποιήσει και να βελτιώσει την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων που αφορούν τα βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα με εμπορικούς εταίρους οι οποίοι δεν έχουν υπογράψει την Πράξη της Γενεύης της**

και ο έλεγχος της χρήσης των εν λόγω γεωγραφικών ενδείξεων, οι εν λόγω γεωγραφικές ενδείξεις θα πρέπει να καταχωρίζονται στο ενωσιακό μητρώο γεωγραφικών ενδείξεων για βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα.

***Συμφωνίας της Λισαβόνας, μέσω συμφωνιών με τρίτες χώρες, και να διασφαλίσει την αμοιβαία προστασία των βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων υπό γεωγραφική ένδειξη μεταξύ της Ένωσης και των εμπορικών της εταίρων.*** Προκειμένου να διευκολυνθεί η παροχή πληροφοριών στο κοινό σχετικά με τις γεωγραφικές ενδείξεις που προστατεύονται στην Ένωση είτε δυνάμει των διεθνών καταχωρίσεων που προβλέπονται από την Πράξη της Γενεύης είτε δυνάμει των διεθνών συμφωνιών με τους εμπορικούς εταίρους της Ένωσης, και, ειδικότερα, προκειμένου να διασφαλιστεί η προστασία και ο έλεγχος της χρήσης των εν λόγω γεωγραφικών ενδείξεων, οι εν λόγω γεωγραφικές ενδείξεις θα πρέπει να καταχωρίζονται στο ενωσιακό μητρώο γεωγραφικών ενδείξεων για βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα. ***Οι καταναλωτές στην Ένωση θα πρέπει να έχουν ισότιμη πρόσβαση στις προδιαγραφές τόσο των ενωσιακών όσο και των μη ενωσιακών προϊόντων.***

## Τροπολογία 9

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 24

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(24) Για τη βέλτιστη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς, είναι σημαντικό οι παραγωγοί και άλλοι ενδιαφερόμενοι φορείς εκμετάλλευσης, οι αρχές και οι καταναλωτές να έχουν ταχεία και εύκολη πρόσβαση στις σχετικές πληροφορίες που αφορούν καταχωρισμένη προστατευόμενη γεωγραφική ένδειξη.

*Τροπολογία*

(24) Για τη βέλτιστη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς, είναι σημαντικό οι παραγωγοί και άλλοι ενδιαφερόμενοι φορείς εκμετάλλευσης, οι αρχές και οι καταναλωτές να έχουν ταχεία και εύκολη πρόσβαση στις σχετικές πληροφορίες που αφορούν καταχωρισμένη προστατευόμενη γεωγραφική ένδειξη. ***Οι πληροφορίες θα πρέπει να είναι αξιόπιστες, δωρεάν και να παρέχονται εξίσου σε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη. Τα θεσμικά όργανα της Ένωσης θα πρέπει να προωθούν τις γνώσεις σχετικά με το σύστημα προστασίας των γεωγραφικών ενδείξεων της Ένωσης μέσω εκστρατειών***

*ενημέρωσης και προώθησης που απευθύνονται στους παραγωγούς και τους καταναλωτές στην Ένωση.*

## Τροπολογία 10

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 26

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(26) Το Γραφείο θα πρέπει να δημιουργήσει σύστημα πληροφοριών και ειδοποίησης για την καταπολέμηση της καταχρηστικής χρήσης βιοτεχνικών και βιομηχανικών γεωγραφικών ενδείξεων στο σύστημα ονομάτων τομέα. Το εν λόγω σύστημα θα πρέπει να ενημερώνει τους αιτούντες, αφενός, για τη διαθεσιμότητα της γεωγραφικής ένδειξης ως ονόματος τομέα και, αφετέρου, να τους παρέχει πληροφορίες μόλις καταχωριστεί ένα όνομα τομέα που έρχεται σε σύγκρουση με τη γεωγραφική τους ένδειξη. Η λήψη των εν λόγω ειδοποιήσεων θα επιτρέψει στους παραγωγούς να λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα πιο γρήγορα και αποτελεσματικά. Τα μητρώα ονομάτων τομέα ανωτάτου επιπέδου με κωδικό χώρας, που έχουν συσταθεί στην Ένωση, θα πρέπει να παρέχουν στο Γραφείο όλες τις πληροφορίες και τα δεδομένα που διαθέτουν και τα οποία είναι απαραίτητα για τη λειτουργία του συστήματος ως καθήκον υπέρ του δημοσίου συμφέροντος, συγκεκριμένα τις πληροφορίες σχετικά με τη διαθεσιμότητα της γεωγραφικής ένδειξης ως ονόματος τομέα και, όσον αφορά τις ειδοποιήσεις, τα στοιχεία των συγκρουόμενων ονομάτων τομέα και τις ημερομηνίες υποβολής αίτησης και καταχώρισής τους. Οι πληροφορίες και τα δεδομένα θα πρέπει να παρέχονται σε μηχαναγνώσιμο μορφότυπο. Η διάθεση των πληροφοριών και των δεδομένων στο Γραφείο είναι αναλογική, καθώς εξυπηρετεί τον νόμιμο σκοπό της εξασφάλισης καλύτερης προστασίας και

*Τροπολογία*

(26) **Προκειμένου να καταπολεμήσει τη διαδικτυακή πώληση προϊόντων παραποίησης/απομίμησης και να προστατεύσει τους κατόχους δικαιωμάτων και τους καταναλωτές,** το Γραφείο θα πρέπει να δημιουργήσει σύστημα πληροφοριών και ειδοποίησης για την καταπολέμηση της καταχρηστικής χρήσης βιοτεχνικών και βιομηχανικών γεωγραφικών ενδείξεων στο σύστημα ονομάτων τομέα. Το εν λόγω σύστημα θα πρέπει να ενημερώνει τους αιτούντες, αφενός, για τη διαθεσιμότητα της γεωγραφικής ένδειξης ως ονόματος τομέα και, αφετέρου, να τους παρέχει πληροφορίες μόλις καταχωριστεί ένα όνομα τομέα που έρχεται σε σύγκρουση με τη γεωγραφική τους ένδειξη. Η λήψη των εν λόγω ειδοποιήσεων θα επιτρέψει στους παραγωγούς να λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα πιο γρήγορα και αποτελεσματικά. Τα μητρώα ονομάτων τομέα ανωτάτου επιπέδου με κωδικό χώρας, που έχουν συσταθεί στην Ένωση, θα πρέπει να παρέχουν στο Γραφείο όλες τις πληροφορίες και τα δεδομένα που διαθέτουν και τα οποία είναι απαραίτητα για τη λειτουργία του συστήματος ως καθήκον υπέρ του δημοσίου συμφέροντος, συγκεκριμένα τις πληροφορίες σχετικά με τη διαθεσιμότητα της γεωγραφικής ένδειξης ως ονόματος τομέα και, όσον αφορά τις ειδοποιήσεις, τα στοιχεία των συγκρουόμενων ονομάτων τομέα και τις ημερομηνίες υποβολής αίτησης και καταχώρισής τους. Οι πληροφορίες και τα δεδομένα θα πρέπει να παρέχονται σε

επιβολής των γεωγραφικών ενδείξεων ως διανοητικής ιδιοκτησίας στο διαδικτυακό περιβάλλον. Αυτό ισχύει ακόμη περισσότερο όσον αφορά τις ειδοποιήσεις, διότι η μεταφορά δεδομένων καταχώρισης ονομάτων τομέα περιορίζεται ρητά σε εκείνα τα ονόματα τομέα που είναι πανομοιότυπα ή παρόμοια και, επομένως, μπορεί να παραβιάζουν τη σχετική γεωγραφική ένδειξη.

μηχαναγνώσιμο μορφότυπο. Η διάθεση των πληροφοριών και των δεδομένων στο Γραφείο είναι αναλογική, καθώς εξυπηρετεί τον νόμιμο σκοπό της εξασφάλισης καλύτερης προστασίας και επιβολής των γεωγραφικών ενδείξεων ως διανοητικής ιδιοκτησίας στο διαδικτυακό περιβάλλον. Αυτό ισχύει ακόμη περισσότερο όσον αφορά τις ειδοποιήσεις, διότι η μεταφορά δεδομένων καταχώρισης ονομάτων τομέα περιορίζεται ρητά σε εκείνα τα ονόματα τομέα που είναι πανομοιότυπα ή παρόμοια και, επομένως, μπορεί να παραβιάζουν τη σχετική γεωγραφική ένδειξη.

## Τροπολογία 11

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 28

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(28) Θα πρέπει να παρέχεται προστασία στις ονομασίες που περιλαμβάνονται στο ενωσιακό μητρώο γεωγραφικών ενδείξεων για τα βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα, ώστε να διασφαλίζεται η θεμιτή χρήση τους και να αποτρέπονται πρακτικές που μπορούν να παραπλανήσουν τους καταναλωτές. Προκειμένου να ενισχυθεί η προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων και να καταπολεμηθεί αποτελεσματικότερα η παραποίηση/απομίμηση, η προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων θα πρέπει να ισχύει και για τα ονόματα τομέα στο διαδίκτυο. Όσον αφορά την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων, είναι επίσης σημαντικό να συνεκτιμηθεί δεόντως η συμφωνία για τα δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας στον τομέα του εμπορίου και, ειδικότερα τα άρθρα 22 και 23 αυτής, καθώς και η Γενική Συμφωνία Δασμών και Εμπορίου, συμπεριλαμβανομένου του άρθρου V αυτής σχετικά με την ελευθερία διαμετακόμισης, οι οποίες εγκρίθηκαν με την απόφαση 94/800/EΚ του

*Τροπολογία*

(28) Θα πρέπει να παρέχεται προστασία στις ονομασίες που περιλαμβάνονται στο ενωσιακό μητρώο γεωγραφικών ενδείξεων για τα βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα, ώστε να διασφαλίζεται η θεμιτή χρήση τους και να αποτρέπονται πρακτικές που μπορούν να παραπλανήσουν τους καταναλωτές. Προκειμένου να ενισχυθεί η προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων και να καταπολεμηθεί αποτελεσματικότερα η παραποίηση/απομίμηση, **τόσο σε επιγραμμικό όσο και σε μη επιγραμμικό περιβάλλον**, η προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων θα πρέπει να ισχύει και για τα ονόματα τομέα στο διαδίκτυο· **είναι, επομένως, απαραίτητο να θεσπιστεί ένα σύστημα ενημέρωσης και προειδοποίησης στο Γραφείο διανοητικής ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EUIPO) όσον αφορά τη διαθεσιμότητα των ΓΕ ως ονόματος τομέα και όσον αφορά πιθανές παράνομες καταχωρίσεις τομέων, πράγμα που απαιτεί να παρέχουν τα ενωσιακά**

Συμβουλίου<sup>15</sup>. Εντός του εν λόγω νομικού πλαισίου, προκειμένου να ενισχυθεί η προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων και να καταπολεμηθεί αποτελεσματικότερα η παραποίηση/απομίμηση, η εν λόγω προστασία θα πρέπει επίσης να εφαρμόζεται σε εμπορεύματα που εισέρχονται στο τελωνειακό έδαφος της Ένωσης χωρίς να τίθενται σε ελεύθερη κυκλοφορία, και υπάγονται σε ειδικές τελωνειακές διαδικασίες, όπως εκείνες που σχετίζονται με τη διαμετακόμιση, την αποθήκευση, την ειδική χρήση ή τη μεταποίηση.

*μητρώα κωδικών χώρας των τομέων ανωτάτου επιπέδου (ccTLD) στο EUIPO σχετικές πληροφορίες και δεδομένα. Αυτό θα ενισχύσει το ήδη υφιστάμενο σύστημα ενημέρωσης και προειδοποίησης που έχει δημιουργηθεί από το EUIPO σε συνεργασία με τον διαχειριστή του ενωσιακού μητρώου (EURid) για τα σήματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τα ονόματα τομέα .eu. Όσον αφορά την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων, είναι επίσης σημαντικό να συνεκτιμηθεί δεόντως η συμφωνία για τα δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας στον τομέα του εμπορίου και, ειδικότερα τα άρθρα 22 και 23 αυτής, καθώς και η Γενική Συμφωνία Δασμών και Εμπορίου, συμπεριλαμβανομένου του άρθρου V αυτής σχετικά με την ελευθερία διαμετακόμισης, οι οποίες εγκρίθηκαν με την απόφαση 94/800/EK του Συμβουλίου<sup>15</sup>. Εντός του εν λόγω νομικού πλαισίου, προκειμένου να ενισχυθεί η προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων και να καταπολεμηθεί αποτελεσματικότερα η παραποίηση/απομίμηση, η εν λόγω προστασία θα πρέπει επίσης να εφαρμόζεται σε εμπορεύματα που εισέρχονται στο τελωνειακό έδαφος της Ένωσης χωρίς να τίθενται σε ελεύθερη κυκλοφορία, και υπάγονται σε ειδικές τελωνειακές διαδικασίες, όπως εκείνες που σχετίζονται με τη διαμετακόμιση, την αποθήκευση, την ειδική χρήση ή τη μεταποίηση. Αυτό θα πρέπει να επιτευχθεί σε πλήρη συμμόρφωση με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 608/2013, της 12ης Ιουνίου 2013, σχετικά με την τελωνειακή επιβολή των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας και την κατάργηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1383/2003 του Συμβουλίου.*

---

<sup>15</sup> Απόφαση 94/800/EK του Συμβουλίου, της 22ας Δεκεμβρίου 1994, σχετικά με την εξ ονόματος της Ευρωπαϊκής Κοινότητας σύναψη των συμφωνιών που απέρρευαν

---

<sup>15</sup> Απόφαση 94/800/EK του Συμβουλίου, της 22ας Δεκεμβρίου 1994, σχετικά με την εξ ονόματος της Ευρωπαϊκής Κοινότητας σύναψη των συμφωνιών που απέρρευαν

από τις πολυμερείς διαπραγματεύσεις του  
Γύρου της Ουρουγουάης (1986-1994)  
(EE L 336 της 23.12.1994, σ. 1).

από τις πολυμερείς διαπραγματεύσεις του  
Γύρου της Ουρουγουάης (1986-1994)  
(EE L 336 της 23.12.1994, σ. 1).

## Τροπολογία 12

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 32

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(32) Οι ομάδες παραγωγών διαδραματίζουν ουσιώδη ρόλο στη διαδικασία υποβολής αιτήσεων για την καταχώριση γεωγραφικών ενδείξεων, καθώς και στην τροποποίηση των προδιαγραφών και στις αιτήσεις ακύρωσης. Θα πρέπει να διαθέτουν τα αναγκαία μέσα για τον καλύτερο εντοπισμό και την εμπορία των ειδικών χαρακτηριστικών των προϊόντων τους. Ως εκ τούτου, θα πρέπει να αποσαφηνιστεί ο ρόλος της ομάδας παραγωγών.

*Τροπολογία*

(32) Οι ομάδες παραγωγών διαδραματίζουν ουσιώδη ρόλο στη διαδικασία υποβολής αιτήσεων για την καταχώριση γεωγραφικών ενδείξεων, καθώς και στην τροποποίηση των προδιαγραφών και στις αιτήσεις ακύρωσης. Θα πρέπει να διαθέτουν τα αναγκαία μέσα για τον καλύτερο εντοπισμό και την εμπορία των ειδικών χαρακτηριστικών των προϊόντων τους. Ως εκ τούτου, θα πρέπει να αποσαφηνιστεί ο ρόλος της ομάδας παραγωγών. ***Η διευκρίνιση αυτή θα πρέπει να περιλαμβάνει το δικαίωμα: συμμετοχής σε συμβουλευτικά όργανα, ανταλλαγής πληροφοριών με δημόσιες αρχές σχετικά με θέματα πολιτικής για τις γεωγραφικές ενδείξεις, διατύπωσης συστάσεων για τη βελτίωση της ανάπτυξης πολιτικών για τις γεωγραφικές ενδείξεις, ιδίως όσον αφορά τη βιωσιμότητα, την καταπολέμηση της απάτης και της παραποίησης/απομίμησης, καθώς και το δικαίωμα συμμετοχής σε διαβουλεύσεις με την Επιτροπή ενόψει των εμπορικών διαπραγματεύσεων σχετικά με τις γεωγραφικές ενδείξεις βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων με τρίτες χώρες.***

## Τροπολογία 13

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 35

(35) Για να **αποφεύγεται** η δημιουργία άνισων όρων ανταγωνισμού, κάθε παραγωγός, συμπεριλαμβανομένων των παραγωγών τρίτων χωρών, θα πρέπει να είναι σε θέση να χρησιμοποιεί μια καταχωρισμένη γεωγραφική ένδειξη, υπό την προϋπόθεση ότι το εν λόγω προϊόν ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις των σχετικών προδιαγραφών προϊόντος ή του ενιαίου εγγράφου ή ισοδύναμου εγγράφου, δηλαδή μιας πλήρους σύνοψης των προδιαγραφών προϊόντος. Το σύστημα που δημιουργούν τα κράτη μέλη θα πρέπει επίσης να εγγυάται ότι οι παραγωγοί που συμμορφώνονται με τους κανόνες καλύπτονται από την επαλήθευση της συμμόρφωσης των προδιαγραφών προϊόντος.

(35) Για να **αποφεύγονται** η δημιουργία άνισων όρων **ανταγωνισμού και η στρέβλωση του** ανταγωνισμού, κάθε παραγωγός, συμπεριλαμβανομένων των παραγωγών τρίτων χωρών, θα πρέπει να είναι σε θέση να χρησιμοποιεί μια καταχωρισμένη γεωγραφική ένδειξη, υπό την προϋπόθεση ότι το εν λόγω προϊόν ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις των σχετικών προδιαγραφών προϊόντος ή του ενιαίου εγγράφου ή ισοδύναμου εγγράφου, δηλαδή μιας πλήρους σύνοψης των προδιαγραφών προϊόντος, **και να υποδεικνύει σαφώς την εφαρμοζόμενη μέθοδο ελέγχου και επαλήθευσης της συμμόρφωσης με τις προδιαγραφές προϊόντος**. Το σύστημα που δημιουργούν τα κράτη μέλη θα πρέπει επίσης να εγγυάται ότι οι παραγωγοί που συμμορφώνονται με τους κανόνες καλύπτονται από την επαλήθευση της συμμόρφωσης των προδιαγραφών προϊόντος.

## Τροπολογία 14

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 38

Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή

Τροπολογία

(38) **Θα πρέπει να** συνιστάται η χρήση των συμβόλων και ενδείξεων της Ένωσης στη συσκευασία των βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων που φέρουν γεωγραφική ένδειξη, ώστε τα προϊόντα της εν λόγω κατηγορίας και οι εγγυήσεις που συνδέονται με αυτά να γίνουν ευρύτερα γνωστά στους καταναλωτές και να καταστεί δυνατή η ευκολότερη αναγνώριση των εν λόγω προϊόντων στην αγορά, με αποτέλεσμα τη διευκόλυνση των ελέγχων. Η χρήση αυτών των συμβόλων ή ενδείξεων θα πρέπει να παραμείνει προαιρετική για τις γεωγραφικές ενδείξεις

(38) Συνιστάται η χρήση των συμβόλων και ενδείξεων της Ένωσης στη συσκευασία των βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων που φέρουν γεωγραφική ένδειξη, ώστε τα προϊόντα της εν λόγω κατηγορίας και οι εγγυήσεις που συνδέονται με αυτά να γίνουν ευρύτερα γνωστά στους καταναλωτές και να καταστεί δυνατή η ευκολότερη αναγνώριση των εν λόγω προϊόντων στην αγορά, με αποτέλεσμα τη διευκόλυνση των ελέγχων. Η χρήση αυτών των συμβόλων ή ενδείξεων θα πρέπει να παραμείνει προαιρετική για τις γεωγραφικές ενδείξεις

τρίτων χωρών.

τρίτων χωρών.

## Τροπολογία 15

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 40

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(40) Η προστιθέμενη αξία των γεωγραφικών ενδείξεων βασίζεται στην εμπιστοσύνη των καταναλωτών. Η εμπιστοσύνη αυτή μπορεί να είναι βάσιμη μόνον εάν η καταχώριση των γεωγραφικών ενδείξεων συνοδεύεται από αποτελεσματική επαλήθευση και ελέγχους, συμπεριλαμβανομένης της δέουσας επιμέλειας του παραγωγού.

*Τροπολογία*

(40) Η προστιθέμενη αξία των γεωγραφικών ενδείξεων βασίζεται στην εμπιστοσύνη των καταναλωτών. Η εμπιστοσύνη αυτή μπορεί να είναι βάσιμη μόνον εάν η καταχώριση των γεωγραφικών ενδείξεων, **τόσο για προϊόντα που προέρχονται από την Ένωση όσο και για προϊόντα που προέρχονται από τρίτες χώρες**, συνοδεύεται από αποτελεσματική επαλήθευση και ελέγχους, συμπεριλαμβανομένης της δέουσας επιμέλειας του παραγωγού. **Οι επαληθεύσεις και οι έλεγχοι δεν θα πρέπει να αφορούν μόνο το τελικό προϊόν, αλλά επίσης να συνδέονται με ολόκληρη τη διαδικασία ανάπτυξης του προϊόντος, συμπεριλαμβανομένων των χρησιμοποιούμενων εισροών και των μεθόδων εργασίας. Θα πρέπει να δημοσιοποιείται περίληψη των διενεργούμενων ελέγχων και επαληθεύσεων, καθώς μόνο διαφανή και ανιχνεύσιμα δεδομένα και έντιμες πρακτικές θα συμβάλουν στη διατήρηση της εμπιστοσύνης των καταναλωτών.**

## Τροπολογία 16

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 43

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(43) Η επιβολή της νομοθεσίας για τις γεωγραφικές ενδείξεις στην αγορά είναι σημαντική για την πρόληψη δόλιων και παραπλανητικών πρακτικών και, ως εκ τούτου, διασφαλίζει ότι οι παραγωγοί

*Τροπολογία*

(43) Η επιβολή της νομοθεσίας για τις γεωγραφικές ενδείξεις στην αγορά είναι σημαντική για την πρόληψη δόλιων και παραπλανητικών πρακτικών και, ως εκ τούτου, διασφαλίζει ότι οι παραγωγοί



προϊόντων που προσδιορίζονται με γεωγραφική ένδειξη ανταμείβονται δεόντως για την προστιθέμενη αξία των προϊόντων τους που φέρουν γεωγραφική ένδειξη και ότι οι παράνομοι χρήστες των εν λόγω γεωγραφικών ενδείξεων δεν μπορούν να πωλούν τα προϊόντα τους. Ως εκ τούτου, εκτός από τους ελέγχους που αφορούν τους παραγωγούς, τα κράτη μέλη θα πρέπει επίσης να λαμβάνουν κατάλληλα διοικητικά και δικαστικά μέτρα για την πρόληψη ή τον τερματισμό της χρήσης ονομασιών σε προϊόντα ή υπηρεσίες που παραβιάζουν τις προστατευόμενες γεωγραφικές ενδείξεις, όταν τα εν λόγω προϊόντα παράγονται και διατίθενται στην αγορά, ή οι εν λόγω υπηρεσίες διατίθενται στην αγορά, στο έδαφός τους. Για τους σκοπούς της επιβολής των γεωγραφικών ενδείξεων, υπάρχουν διαθέσιμα μέτρα, διαδικασίες και μέτρα αποκατάστασης που ορίζονται στην οδηγία 2004/48/EK<sup>17</sup> του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, όπως εφαρμόζονται σε οποιαδήποτε παραβίαση των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας.

---

<sup>17</sup> Οδηγία 2004/48/EK του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 29ης Απριλίου 2004, σχετικά με την επιβολή των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας.

## Τροπολογία 17

### Πρόταση κανονισμού Αιτιολογική σκέψη 53

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

(53) Δεδομένου ότι ένα προϊόν που προσδιορίζεται με γεωγραφική ένδειξη και παράγεται σε ένα κράτος μέλος μπορεί να πωλείται σε άλλο κράτος μέλος, θα πρέπει να διασφαλιστεί η διοικητική συνδρομή μεταξύ των κρατών μελών ώστε να είναι

προϊόντων που προσδιορίζονται με γεωγραφική ένδειξη ανταμείβονται δεόντως για την προστιθέμενη αξία των προϊόντων τους που φέρουν γεωγραφική ένδειξη και ότι οι παράνομοι χρήστες των εν λόγω γεωγραφικών ενδείξεων δεν μπορούν να πωλούν τα προϊόντα τους. Ως εκ τούτου, εκτός από τους ελέγχους που αφορούν τους παραγωγούς, τα κράτη μέλη θα πρέπει επίσης να λαμβάνουν κατάλληλα διοικητικά και δικαστικά μέτρα για την πρόληψη ή τον τερματισμό της χρήσης ονομασιών σε προϊόντα ή υπηρεσίες που παραβιάζουν τις προστατευόμενες γεωγραφικές ενδείξεις, όταν τα εν λόγω προϊόντα παράγονται και διατίθενται στην αγορά, ή οι εν λόγω υπηρεσίες διατίθενται στην αγορά, στο έδαφός τους **ή διαδικτυακά**. Για τους σκοπούς της επιβολής των γεωγραφικών ενδείξεων, υπάρχουν διαθέσιμα μέτρα, διαδικασίες και μέτρα αποκατάστασης που ορίζονται στην οδηγία 2004/48/EK<sup>17</sup> του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, όπως εφαρμόζονται σε οποιαδήποτε παραβίαση των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας.

---

<sup>17</sup> Οδηγία 2004/48/EK του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 29ης Απριλίου 2004, σχετικά με την επιβολή των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας.

*Τροπολογία*

(53) Δεδομένου ότι ένα προϊόν που προσδιορίζεται με γεωγραφική ένδειξη και παράγεται σε ένα κράτος μέλος μπορεί να πωλείται σε άλλο κράτος μέλος, θα πρέπει να διασφαλιστεί η διοικητική συνδρομή μεταξύ των κρατών μελών ώστε να είναι

δυνατή η διενέργεια αποτελεσματικών ελέγχων και να καθοριστούν οι πρακτικές πτυχές της.

δυνατή η διενέργεια αποτελεσματικών ελέγχων και να καθοριστούν οι πρακτικές πτυχές της. **Θα πρέπει να καταρτιστεί μητρώο όλων των αρμόδιων αρχών των κρατών μελών που έχουν οριστεί για διοικητική συνδρομή, και να καταστεί εύκολα προσβάσιμο σε κάθε εθνικό ή περιφερειακό σημείο επαφής για καλύτερη συνεργασία μεταξύ των κρατών μελών, ώστε να αξιοποιηθούν αποτελεσματικά τα οφέλη ενός ενωσιακού συστήματος γεωγραφικών ενδείξεων.**

## Τροπολογία 18

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 2 – εδάφιο 1

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

1. Ο παρών κανονισμός εφαρμόζεται στα **βιοτεχνικά και βιομηχανικά** προϊόντα που απαριθμούνται στη συνδυασμένη ονοματολογία που παρατίθεται στο παράρτημα I του κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 2658/87 του Συμβουλίου<sup>24</sup>.

<sup>24</sup> Κανονισμός (ΕΟΚ) αριθ. 2685/87 του Συμβουλίου, της 23ης Ιουλίου 1987, για τη δασμολογική και στατιστική ονοματολογία και το κοινό δασμολόγιο (ΕΕ L 256 της 7.9.1987, σ. 1)

*Τροπολογία*

Ο παρών κανονισμός εφαρμόζεται στα **μη γεωργικά** προϊόντα που απαριθμούνται στη συνδυασμένη ονοματολογία που παρατίθεται στο παράρτημα I του κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 2658/87 του Συμβουλίου<sup>24</sup>.

<sup>24</sup> Κανονισμός (ΕΟΚ) αριθ. 2685/87 του Συμβουλίου, της 23ης Ιουλίου 1987, για τη δασμολογική και στατιστική ονοματολογία και το κοινό δασμολόγιο (ΕΕ L 256 της 7.9.1987, σ. 1)

## Τροπολογία 19

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 3 – παράγραφος 1 – στοιχείο α

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

α) «βιοτεχνικά προϊόντα»: προϊόντα που παράγονται είτε **εξ ολοκλήρου** με το χέρι είτε με τη βοήθεια χειροκίνητων εργαλείων είτε με μηχανικά μέσα, **όταν η άμεση** χειρωνακτική συμβολή είναι το

*Τροπολογία*

α) «βιοτεχνικά προϊόντα»: προϊόντα που παράγονται είτε **κυρίως** με το χέρι είτε με τη βοήθεια χειροκίνητων εργαλείων είτε με μηχανικά μέσα, **με άμεση και έμμεση** χειρωνακτική συμβολή, **όπου η**

σημαντικότερο συστατικό του τελικού προϊόντος·

*τεχνογνωσία* είναι το σημαντικότερο συστατικό του τελικού προϊόντος·

## Τροπολογία 20

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 3 – παράγραφος 1 – στοιχείο ε

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

ε) «στάδιο παραγωγής»: κάθε στάδιο παραγωγής, μεταποίησης ή προπαρασκευής, έως το σημείο κατά το οποίο το προϊόν είναι σε μορφή που πρόκειται να διατεθεί στην εσωτερική αγορά·

*Τροπολογία*

ε) «στάδιο παραγωγής»: κάθε στάδιο παραγωγής, μεταποίησης ή προπαρασκευής, **όπως περιγράφεται στις προδιαγραφές του προϊόντος**, έως το σημείο κατά το οποίο το προϊόν είναι σε μορφή που πρόκειται να διατεθεί στην εσωτερική αγορά·

## Τροπολογία 21

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 3 – παράγραφος 1 – στοιχείο ζ

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

ζ) «παραγωγός»: επιχείρηση που συμμετέχει σε οποιοδήποτε **στάδιο** παραγωγής προϊόντος του οποίου η ονομασία προστατεύεται ως γεωγραφική ένδειξη, συμπεριλαμβανομένων των δραστηριοτήτων μεταποίησης, το οποίο καλύπτεται από τις προδιαγραφές προϊόντος·

*Τροπολογία*

ζ) «παραγωγός»: επιχείρηση που συμμετέχει σε οποιοδήποτε **από τα στάδια** παραγωγής προϊόντος του οποίου η ονομασία προστατεύεται ως γεωγραφική ένδειξη, συμπεριλαμβανομένων των δραστηριοτήτων **ανάπτυξης και** μεταποίησης, το οποίο καλύπτεται από τις προδιαγραφές προϊόντος·

## Τροπολογία 22

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 7 – παράγραφος 2 – εδάφιο 1 α (νέο)

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

**Η Επιτροπή θεσπίζει και διατηρεί επιγραμμικό σύστημα που καθιστά δυνατή την εύκολη πρόσβαση των καταναλωτών στις προδιαγραφές προϊόντος πίσω από κάθε γεωγραφική**

*ένδειξη που προέρχεται από την Ένωση ή από τρίτες χώρες, συμπεριλαμβανομένων των γεωγραφικών ενδείξεων που αναγνωρίζονται μέσω εμπορικών συμφωνιών και βάσει της Πράξης της Γενεύης.*

## **Τροπολογία 23**

### **Πρόταση κανονισμού Άρθρο 8 – παράγραφος 1 α (νέα)**

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

*1α. Όταν ο αιτών είναι πολύ μικρή, μικρή ή μεσαία επιχείρηση ή ομάδα παραγωγών που αποτελείται αποκλειστικά από τέτοιες επιχειρήσεις, οι αρμόδιες αρχές σε εθνικό επίπεδο συνδράμουν στην κατάρτιση του ενιαίου εγγράφου, με βάση, ιδίως, τις πληροφορίες που παρέχονται στις προδιαγραφές του προϊόντος.*

## **Τροπολογία 24**

### **Πρόταση κανονισμού Άρθρο 9 – παράγραφος 2**

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

*2. Ανατίθεται στην Επιτροπή η εξουσία να εκδίδει κατ' εξουσιοδότηση πράξεις για τη συμπλήρωση του παρόντος κανονισμού με διατάξεις που αποσαφηνίζουν τις απαιτήσεις ή απαριθμούν πρόσθετα στοιχεία των συνοδευτικών εγγράφων που πρέπει να υποβάλλονται.*

*διαγράφεται*

## Τροπολογία 25

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 10 – παράγραφος 2

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

2. Όταν ένα κράτος μέλος επιβάλλει τέλος, το ύψος των τελών είναι εύλογο, προωθεί την ανταγωνιστικότητα των παραγωγών των γεωγραφικών ενδείξεων και λαμβάνει υπόψη την κατάσταση των πολύ μικρών, των μικρών και των μεσαίων επιχειρήσεων.

*Τροπολογία*

(2) Όταν ένα κράτος μέλος επιβάλλει τέλος, το ύψος των τελών είναι εύλογο, προωθεί την ανταγωνιστικότητα των παραγωγών των γεωγραφικών ενδείξεων και λαμβάνει υπόψη την κατάσταση των πολύ μικρών, των μικρών και των μεσαίων επιχειρήσεων **(ΠΜΜΜΕ). Τα κράτη μέλη διαμορφώνουν το επίπεδο των τελών και τις διαδικασίες πληρωμής κατά τρόπο που δεν δημιουργεί φραγμούς καταχώρισης για τις ΠΜΜΜΕ.**

## Τροπολογία 26

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 15 – παράγραφος 8

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

8. Κατόπιν αιτήματος του Γραφείου, εντός 60 ημερών από το εν λόγω αίτημα, το κράτος μέλος, μέσω του σημείου επαφής, παρέχει συνδρομή ιδίως για τη διαδικασία εξέτασης. Κατόπιν αιτήματος του κράτους μέλους, η προθεσμία μπορεί να παραταθεί κατά 60 ημέρες. Η συνδρομή αυτή περιλαμβάνει την εξέταση ορισμένων ειδικών πτυχών των αιτήσεων που υποβάλλονται από τον αιτούντα στο Γραφείο, την επαλήθευση ορισμένων στοιχείων που περιέχονται στις αιτήσεις, την έκδοση δηλώσεων σχετικά με τα στοιχεία αυτά και την απάντηση σε άλλα αιτήματα παροχής διευκρινίσεων που υποβάλλει το Γραφείο σε σχέση με τις αιτήσεις.

*Τροπολογία*

8. Κατόπιν αιτήματος του Γραφείου, εντός 60 ημερών από το εν λόγω αίτημα, το κράτος μέλος, μέσω του σημείου επαφής, παρέχει συνδρομή ιδίως για τη διαδικασία εξέτασης. Κατόπιν αιτήματος του κράτους μέλους, η προθεσμία μπορεί να παραταθεί κατά 60 ημέρες. Η συνδρομή αυτή περιλαμβάνει την εξέταση ορισμένων ειδικών πτυχών των αιτήσεων που υποβάλλονται από τον αιτούντα στο Γραφείο, την επαλήθευση ορισμένων στοιχείων που περιέχονται στις αιτήσεις, την έκδοση δηλώσεων σχετικά με τα στοιχεία αυτά και την απάντηση σε άλλα αιτήματα παροχής διευκρινίσεων που υποβάλλει το Γραφείο σε σχέση με τις αιτήσεις. **Ο αιτών ενημερώνεται από το σημείο επαφής για την απάντηση που κοινοποιείται στο Γραφείο.**

## Τροπολογία 27

**Πρόταση κανονισμού**  
**Άρθρο 15 – παράγραφος 9**

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

9. Εάν το κράτος μέλος, μέσω του σημείου επαφής, δεν παράσχει συνδρομή εντός της προθεσμίας που αναφέρεται στην παράγραφο 8, η αίτηση θεωρείται μη υποβληθείσα.

*Τροπολογία*

9. Εάν το κράτος μέλος, μέσω του σημείου επαφής, δεν παράσχει συνδρομή εντός της προθεσμίας που αναφέρεται στην παράγραφο 8, **ο αιτών ενημερώνεται και διαθέτει προθεσμία για να απαντήσει, στο τέλος της οποίας** η αίτηση θεωρείται μη υποβληθείσα.

**Τροπολογία 28**

**Πρόταση κανονισμού**  
**Άρθρο 16 – παράγραφος 2**

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

2. Η προσωρινή εθνική προστασία παύει την ημερομηνία είτε της έκδοσης απόφασης επί της αίτησης καταχώρισης είτε της ανάκλησης της αίτησης.

*Τροπολογία*

2. Η προσωρινή εθνική προστασία παύει την ημερομηνία είτε της έκδοσης απόφασης επί της αίτησης καταχώρισης είτε της **απόρριψης ή** ανάκλησης της αίτησης.

**Τροπολογία 29**

**Πρόταση κανονισμού**  
**Άρθρο 18 – παράγραφος 1**

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

1. Η ενωσιακή αίτηση καταχώρισης γεωγραφικής ένδειξης, συμπεριλαμβανομένης της απευθείας καταχώρισης που αναφέρεται στο άρθρο 15, υποβάλλεται στο Γραφείο ηλεκτρονικά, μέσω ψηφιακού συστήματος από την αρμόδια αρχή του κράτους μέλους ή, όταν εφαρμόζεται το άρθρο 15, από την οικεία ομάδα παραγωγών. Το ψηφιακό σύστημα παρέχει τη δυνατότητα υποβολής αιτήσεων στις αρμόδιες αρχές κράτους μέλους και χρήσης του από το κράτος μέλος στο πλαίσιο της εθνικής του διαδικασίας.

*Τροπολογία*

1. Η ενωσιακή αίτηση καταχώρισης γεωγραφικής ένδειξης, συμπεριλαμβανομένης της απευθείας καταχώρισης που αναφέρεται στο άρθρο 15, υποβάλλεται στο Γραφείο ηλεκτρονικά, μέσω ψηφιακού συστήματος από την αρμόδια αρχή του κράτους μέλους ή, όταν εφαρμόζεται το άρθρο 15, από την οικεία ομάδα παραγωγών. Το ψηφιακό σύστημα παρέχει τη δυνατότητα υποβολής αιτήσεων στις αρμόδιες αρχές κράτους μέλους και χρήσης του από το κράτος μέλος στο πλαίσιο της εθνικής του διαδικασίας. **Το ψηφιακό σύστημα**

διατίθεται σε όλες τις επίσημες γλώσσες της Ένωσης.

## Τροπολογία 30

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 19 – παράγραφος 4

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

4. **Το Γραφείο μπορεί να ζητήσει συμπληρωματικές πληροφορίες από το οικείο κράτος μέλος.** Εάν η αίτηση υποβάλλεται από ομάδα παραγωγών τρίτης χώρας ή από την αρμόδια αρχή τρίτης χώρας, η εν λόγω ομάδα παραγωγών ή αρμόδια αρχή παρέχει συμπληρωματικές πληροφορίες κατόπιν σχετικού αιτήματος του Γραφείου.

*Τροπολογία*

4. Εάν η αίτηση υποβάλλεται από ομάδα παραγωγών τρίτης χώρας ή από την αρμόδια αρχή τρίτης χώρας, η εν λόγω ομάδα παραγωγών ή αρμόδια αρχή παρέχει συμπληρωματικές πληροφορίες κατόπιν σχετικού αιτήματος του Γραφείου. **Το Γραφείο ενημερώνει το οικείο κράτος μέλος και μπορεί να του ζητήσει περαιτέρω πληροφορίες.**

## Τροπολογία 31

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 19 – παράγραφος 4 – εδάφιο 1 α (νέο)

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

**Το Γραφείο δύναται να ζητήσει συμπληρωματικές πληροφορίες από το οικείο κράτος μέλος εάν μια αλλαγή στη μέθοδο παραγωγής, η οποία δεν θέτει υπό αμφισβήτηση την ποιότητα, την αυθεντικότητα, τη φήμη ή τα χαρακτηριστικά ενός προϊόντος που μπορούν να αποδοθούν στη γεωγραφική προέλευσή του, οφείλεται στην καινοτομία, είτε τεχνολογική είτε διαδικαστική, καθώς το άνοιγμα στην καινοτομία και ο πειραματισμός αποτελούν τις βασικές κινητήριες δυνάμεις της βιοτεχνίας για την ψηφιακή και την πράσινη μετάβαση. Η αλλαγή αυτή δεν μεταβάλλει τη διαδικασία καταχώρισης ούτε οδηγεί σε ανάκληση ή σε νέα διαδικασία υποβολής αιτήσεων.**

## Τροπολογία 32

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 23 – παράγραφος 4

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

4. Όταν χρησιμοποιείται ονομασία που αναφέρεται στην παράγραφο 1, η ένδειξη της χώρας καταγωγής εμφανίζεται σαφώς και ευκρινώς στην επισήμανση.

*Τροπολογία*

4. Όταν χρησιμοποιείται ονομασία που αναφέρεται στην παράγραφο 1, η ένδειξη της χώρας καταγωγής εμφανίζεται σαφώς και ευκρινώς στην επισήμανση, **καθώς και στην περιγραφή του προϊόντος όταν αυτό διατίθεται στην αγορά σε δικτυακό τόπο πώλησης.**

## Τροπολογία 33

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 26 – παράγραφος 4

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

4. Οι γεωγραφικές ενδείξεις που αφορούν προϊόντα τρίτων χωρών τα οποία προστατεύονται στην Ένωση βάσει διεθνούς συμφωνίας στην οποία η Ένωση είναι συμβαλλόμενο μέρος καταχωρίζονται στο ενωσιακό μητρώο γεωγραφικών ενδείξεων για τα βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα. Οι γεωγραφικές ενδείξεις πλην εκείνων που προστατεύονται στην Ένωση δυνάμει του άρθρου 7 του κανονισμού (ΕΕ) 2019/5713 καταχωρίζονται μέσω εκτελεστικών πράξεων που εκδίδονται από την Επιτροπή σύμφωνα με τη διαδικασία εξέτασης που αναφέρεται στο άρθρο 65 παράγραφος 2.

*Τροπολογία*

(4) Οι γεωγραφικές ενδείξεις που αφορούν προϊόντα τρίτων χωρών τα οποία προστατεύονται στην Ένωση βάσει διεθνούς συμφωνίας στην οποία η Ένωση είναι συμβαλλόμενο μέρος καταχωρίζονται στο ενωσιακό μητρώο γεωγραφικών ενδείξεων για τα βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα, **το οποίο επικαιροποιείται τακτικά.** Οι γεωγραφικές ενδείξεις πλην εκείνων που προστατεύονται στην Ένωση δυνάμει του άρθρου 7 του κανονισμού (ΕΕ) 2019/1753 καταχωρίζονται μέσω εκτελεστικών πράξεων που εκδίδονται από την Επιτροπή σύμφωνα με τη διαδικασία εξέτασης που αναφέρεται στο άρθρο 65 παράγραφος 2.

## Τροπολογία 34

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 26 – παράγραφος 7

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

7. Το Γραφείο διατηρεί τα έγγραφα

*Τροπολογία*

7. Το Γραφείο διατηρεί τα έγγραφα



που σχετίζονται με την καταχώριση γεωγραφικής ένδειξης σε ψηφιακή ή έντυπη μορφή για την περίοδο ισχύος της γεωγραφικής ένδειξης και, σε περίπτωση ακύρωσης, για 10 έτη μετά την ακύρωση.

που σχετίζονται με την καταχώριση γεωγραφικής ένδειξης σε ψηφιακή ή έντυπη μορφή για την περίοδο ισχύος της γεωγραφικής ένδειξης και, σε περίπτωση ακύρωσης **ή απόρριψης**, για 10 έτη μετά την ακύρωση.

## Τροπολογία 35

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 27 – παράγραφος 1

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

1. Το Γραφείο διασφαλίζει ότι κάθε πρόσωπο μπορεί να τηλεφορτώσει από το ενωσιακό μητρώο γεωγραφικών ενδείξεων για τα βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα επίσημο απόσπασμα που αποδεικνύει την καταχώριση της γεωγραφικής ένδειξης, καθώς και τα σχετικά δεδομένα, συμπεριλαμβανομένης της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης καταχώρισης της γεωγραφικής ένδειξης ή άλλης ημερομηνίας προτεραιότητας. Το επίσημο απόσπασμα μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως αυθεντικό πιστοποιητικό σε νομικές διαδικασίες, ενώπιον δικαστηρίου, διαιτητικού δικαστηρίου ή παρόμοιου οργάνου.

*Τροπολογία*

1. Το Γραφείο διασφαλίζει ότι κάθε πρόσωπο μπορεί να τηλεφορτώσει **δωρεάν** από το ενωσιακό μητρώο γεωγραφικών ενδείξεων για τα βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα επίσημο απόσπασμα που αποδεικνύει την καταχώριση της γεωγραφικής ένδειξης, καθώς και τα σχετικά δεδομένα, συμπεριλαμβανομένης της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης καταχώρισης της γεωγραφικής ένδειξης ή άλλης ημερομηνίας προτεραιότητας. Το επίσημο απόσπασμα μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως αυθεντικό πιστοποιητικό σε νομικές διαδικασίες, ενώπιον δικαστηρίου, διαιτητικού δικαστηρίου ή παρόμοιου οργάνου.

## Τροπολογία 36

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 29 – παράγραφος 1 – στοιχείο α

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

α) όταν δεν μπορεί πλέον να διασφαλιστεί η συμμόρφωση προς τις απαιτήσεις των προδιαγραφών προϊόντος·

*Τροπολογία*

α) όταν δεν μπορεί πλέον να διασφαλιστεί η συμμόρφωση προς τις απαιτήσεις των προδιαγραφών προϊόντος **ούτε η διενέργεια των κατάλληλων επαληθεύσεων και ελέγχων της συμμόρφωσης προς τις προδιαγραφές προϊόντος·**

## Τροπολογία 37

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 33 – παράγραφος 5

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

5. Η συμβουλευτική επιτροπή αποτελείται από έναν αντιπρόσωπο κάθε κράτους μέλους και από έναν αντιπρόσωπο της Επιτροπής, καθώς και από τους αναπληρωτές τους.

*Τροπολογία*

5. Η συμβουλευτική επιτροπή αποτελείται από έναν αντιπρόσωπο κάθε κράτους μέλους και από έναν αντιπρόσωπο της Επιτροπής, καθώς και από τους αναπληρωτές τους. ***Η επιτροπή θα πρέπει επίσης να εξετάσει το ενδεχόμενο να περιλαμβάνει ακροάσεις αναγνωρισμένων εμπειρογνομόνων στον τομέα των γεωγραφικών ενδείξεων κατά περίπτωση, καθώς και παρατηρητών αντιπροσωπευτικών επιχειρηματικών οργανώσεων.***

## Τροπολογία 38

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 33 – παράγραφος 8

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

8. Οι διαδικασίες που αφορούν τον διορισμό των μελών της συμβουλευτικής επιτροπής και τη λειτουργία της καθορίζονται στον εσωτερικό κανονισμό της, όπως εγκρίνεται από το διοικητικό συμβούλιο, και δημοσιοποιούνται.

*Τροπολογία*

8. Οι διαδικασίες που αφορούν τον διορισμό των μελών της συμβουλευτικής επιτροπής και τη λειτουργία της καθορίζονται στον εσωτερικό κανονισμό της, όπως εγκρίνεται από το διοικητικό συμβούλιο, ***διασφαλίζουν ότι κανένα μέλος δεν επηρεάζεται από σύγκρουση συμφερόντων*** και δημοσιοποιούνται.

## Τροπολογία 39

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 35 – παράγραφος 1 – στοιχείο γ

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

γ) κάθε άλλη ψευδή ή παραπλανητική ένδειξη όσον αφορά την προέλευση, την καταγωγή, τη φύση ή τις ουσιαστικές ιδιότητες του προϊόντος, η οποία

*Τροπολογία*

γ) κάθε άλλη ψευδή ή παραπλανητική ένδειξη όσον αφορά την προέλευση, την καταγωγή, τη φύση ή τις ουσιαστικές ιδιότητες του προϊόντος, η οποία

χρησιμοποιείται στην εσωτερική συσκευασία ή στο περιτύλιγμα, στο διαφημιστικό υλικό, σε έγγραφα ή πληροφορίες που παρέχονται σε δικτυακούς τόπους που αφορούν τα προϊόντα, καθώς και στη συσκευασία των προϊόντων σε δοχείο κατά τρόπο που μπορεί να οδηγήσει σε εσφαλμένη εντύπωση ως προς την καταγωγή τους·

χρησιμοποιείται στην εσωτερική συσκευασία ή στο περιτύλιγμα, στο διαφημιστικό υλικό, σε έγγραφα ή πληροφορίες που παρέχονται σε δικτυακούς τόπους *ή στις εφαρμογές* που αφορούν τα προϊόντα, καθώς και στη συσκευασία των προϊόντων σε δοχείο κατά τρόπο που μπορεί να οδηγήσει σε εσφαλμένη εντύπωση ως προς την καταγωγή τους·

## Τροπολογία 40

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 36 – παράγραφος 1

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

1. Το άρθρο 35 δεν θίγει τη χρήση γεωγραφικής ένδειξης από τους παραγωγούς σύμφωνα με το άρθρο 43, βάσει του οποίου πρέπει να αναφέρεται ότι ένα κατασκευασμένο προϊόν περιέχει, ως μέρος ή συστατικό, προϊόν που προσδιορίζεται με την εν λόγω γεωγραφική ένδειξη, υπό την προϋπόθεση ότι η χρήση αυτή **γίνεται σύμφωνα με τα χρηστά συναλλακτικά ήθη και δεν εξασθενίζει, αποδυναμώνει ούτε βλάπτει τη φήμη της γεωγραφικής ένδειξης.**

## Τροπολογία 41

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 40 – παράγραφος 2 – στοιχείο ε

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

ε) να καταπολεμά την παραποίηση και τις εικαζόμενες δόλιες χρήσεις στην εσωτερική αγορά μιας γεωγραφικής ένδειξης που δεν συμμορφώνεται με τις προδιαγραφές προϊόντος, με την παρακολούθηση της χρήσης της γεωγραφικής ένδειξης σε ολόκληρη την εσωτερική αγορά και σε αγορές τρίτων χωρών όπου προστατεύονται οι

*Τροπολογία*

1. Το άρθρο 35 δεν θίγει τη χρήση γεωγραφικής ένδειξης από τους παραγωγούς σύμφωνα με το άρθρο 43, βάσει του οποίου πρέπει να αναφέρεται ότι ένα κατασκευασμένο προϊόν περιέχει, ως μέρος ή συστατικό, προϊόν που προσδιορίζεται με την εν λόγω γεωγραφική ένδειξη, υπό την προϋπόθεση ότι η χρήση αυτή **δεν παραβιάζει την προστασία που προβλέπεται στο άρθρο 35.**

*Τροπολογία*

ε) να καταπολεμά την παραποίηση και τις εικαζόμενες δόλιες χρήσεις στην εσωτερική **και εξωτερική** αγορά μιας γεωγραφικής ένδειξης που δεν συμμορφώνεται με τις προδιαγραφές προϊόντος, με την παρακολούθηση της χρήσης της γεωγραφικής ένδειξης σε ολόκληρη την εσωτερική αγορά και σε αγορές τρίτων χωρών όπου

γεωγραφικές ενδείξεις, συμπεριλαμβανομένου του διαδικτύου, και, εφόσον απαιτείται, να ενημερώνει τις αρχές επιβολής του νόμου κάνοντας χρήση των διαθέσιμων εμπιστευτικών συστημάτων.

προστατεύονται οι γεωγραφικές ενδείξεις, συμπεριλαμβανομένου του διαδικτύου, και, εφόσον απαιτείται, να ενημερώνει τις αρχές επιβολής του νόμου κάνοντας χρήση των διαθέσιμων εμπιστευτικών συστημάτων.

## Τροπολογία 42

### Πρόταση κανονισμού

#### Άρθρο 40 – παράγραφος 2 – στοιχείο ε α (νέο)

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

***ε α) συμμετέχει σε συμβουλευτικά όργανα που συγκροτούνται από την Επιτροπή με σκοπό τη διαμόρφωση της πολιτικής για τις γεωγραφικές ενδείξεις και τη διευκόλυνση των εμπορικών διαπραγματεύσεων με τρίτες χώρες όσον αφορά τις γεωγραφικές ενδείξεις βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων.***

## Τροπολογία 43

### Πρόταση κανονισμού

#### Άρθρο 40 – παράγραφος 2 – στοιχείο ε β (νέο)

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

***ε β) διενεργεί αναλύσεις σχετικά με τις δεσμεύσεις βιωσιμότητας, μεταξύ άλλων όσον αφορά την προστασία του περιβάλλοντος και τις συνθήκες εργασίας στην παραγωγή βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων υπό ΓΕ από παραγωγούς που δραστηριοποιούνται στο διεθνές εμπόριο· επιδιώκει τη σύναψη κλαδικών συμφωνιών όσον αφορά τις δεσμεύσεις βιωσιμότητας των βιοτεχνικών και βιομηχανικών παραγωγών υπό ΓΕ, μεταξύ άλλων για αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας· προωθεί την ανταλλαγή διεθνών βέλτιστων πρακτικών και την κατάρτιση στους τομείς των δεσμεύσεων βιωσιμότητας,***

*των κατάλληλων συνθηκών εργασίας,  
των δικαιωμάτων των εργαζομένων και  
της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης στον  
κλάδο της βιοτεχνικής και βιομηχανικής  
παραγωγής υπό ΓΕ παγκοσμίως·*

## **Τροπολογία 44**

### **Πρόταση κανονισμού Άρθρο 44 – παράγραφος 2**

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

2. Στην περίπτωση βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων καταγωγής Ένωσης, τα οποία διατίθενται στην αγορά με γεωγραφική ένδειξη, στην επισήμανση και στο διαφημιστικό υλικό **μπορεί να** εμφανίζεται το σχετικό σύμβολο της Ένωσης που αναφέρεται στην παράγραφο 1. Η γεωγραφική ένδειξη εμφανίζεται στο ίδιο οπτικό πεδίο με το σύμβολο της Ένωσης.

*Τροπολογία*

2. Στην περίπτωση βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων καταγωγής Ένωσης, τα οποία διατίθενται στην αγορά με γεωγραφική ένδειξη, στην επισήμανση, **στον οικείο δικτυακό τόπο πώλησης** και στο διαφημιστικό υλικό εμφανίζεται το σχετικό σύμβολο της Ένωσης που αναφέρεται στην παράγραφο 1. Η γεωγραφική ένδειξη εμφανίζεται στο ίδιο οπτικό πεδίο με το σύμβολο της Ένωσης.

## **Τροπολογία 45**

### **Πρόταση κανονισμού Άρθρο 44 – παράγραφος 5**

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

5. **Μετά την υποβολή ενωσιακής αίτησης για την καταχώριση γεωγραφικής ένδειξης, οι παραγωγοί μπορούν να αναφέρουν στην επισήμανση και στην παρουσίαση του προϊόντος ότι έχει υποβληθεί αίτηση σύμφωνα με το δίκαιο της Ένωσης.**

*Τροπολογία*

**διαγράφεται**

## **Τροπολογία 46**

### **Πρόταση κανονισμού Άρθρο 44 – παράγραφος 7**

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

7. Σε περίπτωση απόρριψης μιας αίτησης, όλα τα προϊόντα που έχουν επισημανθεί σύμφωνα με την παράγραφο 4 μπορούν να διατίθενται στην αγορά μέχρι την εξάντληση των αποθεμάτων.

διαγράφεται

#### Τροπολογία 47

##### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 44 – παράγραφος 8 – στοιχείο β

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

β) κείμενο, σχέδια ή σύμβολα που παραπέμπουν στο κράτος μέλος ή στην περιφέρεια στην οποία βρίσκεται η εν λόγω γεωγραφική περιοχή προέλευσης.

*Τροπολογία*

β) **θυρεοί, σημαίες ή** κείμενο, σχέδια ή σύμβολα που παραπέμπουν στο κράτος μέλος ή στην περιφέρεια στην οποία βρίσκεται η εν λόγω γεωγραφική περιοχή προέλευσης.

#### Τροπολογία 48

##### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 45 – παράγραφος 1 – στοιχείο β

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

β) παρακολούθηση της χρήσης των γεωγραφικών ενδείξεων στην αγορά.

*Τροπολογία*

β) παρακολούθηση της χρήσης των γεωγραφικών ενδείξεων στην αγορά, **μεταξύ άλλων στο ηλεκτρονικό εμπόριο.**

#### Τροπολογία 49

##### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 45 – παράγραφος 1 – στοιχείο β α (νέο)

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

**β α) σε περίπτωση που εντοπιστούν τρωτά σημεία κατά τη διενέργεια επαλήθευσης και παρακολούθησης, θα πρέπει να κοινοποιούνται επείγοντως στο Γραφείο.**

#### Τροπολογία 50

**Πρόταση κανονισμού**  
**Άρθρο 46 – παράγραφος 4 α (νέα)**

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

**4α. Η Επιτροπή εξουσιοδοτείται να εκδίδει κατ' εξουσιοδότηση πράξεις ώστε να διασφαλίζει ότι η επαλήθευση της συμμόρφωσης των προϊόντων που προέρχονται από τρίτη χώρα είναι ισοδύναμη με την επαλήθευση της συμμόρφωσης των προϊόντων που προέρχονται από την Ένωση.**

**Τροπολογία 51**

**Πρόταση κανονισμού**  
**Άρθρο 48 – παράγραφος 1**

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

1. Τα κράτη μέλη ορίζουν μία ή περισσότερες αρχές επιβολής της νομοθεσίας, οι οποίες μπορεί να είναι οι ίδιες με τις αρμόδιες αρχές που αναφέρονται στο άρθρο 46 παράγραφος 3, και οι οποίες είναι αρμόδιες για τους ελέγχους στην αγορά και την επιβολή της νομοθεσίας για τις γεωγραφικές ενδείξεις, αφού το βιοτεχνικό και βιομηχανικό προϊόν που προσδιορίζεται με γεωγραφική ένδειξη έχει ολοκληρώσει όλα τα στάδια παραγωγής, είτε βρίσκεται σε αποθήκευση, διαμετακόμιση, διανομή είτε προσφέρεται προς πώληση σε επίπεδο χονδρικής ή λιανικής, συμπεριλαμβανομένου του ηλεκτρονικού εμπορίου.

1. Τα κράτη μέλη ορίζουν μία ή περισσότερες αρχές επιβολής της νομοθεσίας, οι οποίες μπορεί να είναι οι ίδιες με τις αρμόδιες αρχές που αναφέρονται στο άρθρο 46 παράγραφος 3, και οι οποίες είναι αρμόδιες για τους ελέγχους στην αγορά, **μεταξύ άλλων σε ιστοτόπους και διαδικτυακές εφαρμογές**, και την επιβολή της νομοθεσίας για τις γεωγραφικές ενδείξεις, αφού το βιοτεχνικό και βιομηχανικό προϊόν που προσδιορίζεται με γεωγραφική ένδειξη έχει ολοκληρώσει όλα τα στάδια παραγωγής, είτε βρίσκεται σε αποθήκευση, διαμετακόμιση, διανομή είτε προσφέρεται προς πώληση σε επίπεδο χονδρικής ή λιανικής, συμπεριλαμβανομένου του ηλεκτρονικού εμπορίου.

**Τροπολογία 52**

**Πρόταση κανονισμού**  
**Άρθρο 48 – παράγραφος 2**

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

2. Η αρχή επιβολής της νομοθεσίας διενεργεί ελέγχους, βάσει ανάλυσης κινδύνου και ενημέρωσης των ενδιαφερόμενων παραγωγών προϊόντων που προσδιορίζονται με γεωγραφικές ενδείξεις, για να διασφαλίζει τη συμμόρφωση με τις προδιαγραφές προϊόντος ή με το ενιαίο έγγραφο ή ισοδύναμο έγγραφο με αυτό.

## Τροπολογία 53

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 48 – παράγραφος 3

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

3. Τα κράτη μέλη λαμβάνουν τα κατάλληλα διοικητικά και δικαστικά μέτρα για να αποτρέψουν ή να σταματήσουν τη χρήση των ονομασιών προϊόντων ή υπηρεσιών που παράγονται, παρέχονται ή διατίθενται στην αγορά στο έδαφός τους η οποία αντιβαίνει στην προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων που προβλέπεται στα άρθρα 35 και 36.

## Τροπολογία 54

### Πρόταση κανονισμού Άρθρο 48 – παράγραφος 4 α (νέα)

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

2. Η αρχή επιβολής της νομοθεσίας διενεργεί **τακτικούς** ελέγχους, βάσει ανάλυσης κινδύνου και ενημέρωσης των ενδιαφερόμενων παραγωγών προϊόντων που προσδιορίζονται με γεωγραφικές ενδείξεις, για να διασφαλίζει τη συμμόρφωση με τις προδιαγραφές προϊόντος ή με το ενιαίο έγγραφο ή ισοδύναμο έγγραφο με αυτό.

*Τροπολογία*

3. Τα κράτη μέλη λαμβάνουν τα κατάλληλα διοικητικά και δικαστικά μέτρα για να αποτρέψουν ή να σταματήσουν τη χρήση των ονομασιών προϊόντων ή υπηρεσιών που παράγονται, παρέχονται ή διατίθενται στην αγορά, **σε κατάσταση ή διαδικτυακά**, στο έδαφός τους η οποία αντιβαίνει στην προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων που προβλέπεται στα άρθρα 35 και 36.

*Τροπολογία*

**4α. Όσον αφορά την επιβολή της προστασίας των δικαιωμάτων γεωγραφικών ενδείξεων στην αγορά και την αποτελεσματικότερη καταπολέμηση της παραποίησης/απομίμησης, οι αρμόδιες αρχές τηρούν τις κατευθυντήριες γραμμές και τις βέλτιστες πρακτικές ως προς τα μέτρα, τις διαδικασίες και τα μέτρα αποκατάστασης που ορίζονται στην οδηγία 2004/48/EK, και σε πλήρη συμμόρφωση με τον κανονισμό αριθ. 608/2013 του**



---

<sup>25</sup> *Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 608/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 12ης Ιουνίου 2013, σχετικά με την τελωνειακή επιβολή των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας και την κατάργηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1383/2003 του Συμβουλίου (ΕΕ L 181 της 29.6.2013, σ. 15).*

## **Τροπολογία 55**

### **Πρόταση κανονισμού Άρθρο 48 – παράγραφος 5 α (νέα)**

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

*Τροπολογία*

*5α. Όπως προβλέπεται στο άρθρο 47 στοιχείο γ), οι αιτούσες ομάδες παραγωγών που αναφέρονται στο άρθρο 6, οι οποίες έχουν καταχωριστεί, έχουν το δικαίωμα να υποβάλλουν εκθέσεις στις αρχές που ορίζονται στην παράγραφο 1, ώστε να διενεργούν τους ελέγχους που προβλέπονται στον παρόντα τίτλο. Στην περίπτωση αυτή, κατόπιν αιτήματος της ομάδας παραγωγών, οι αρχές υποχρεούνται να παρέχουν ανατροφοδότηση σχετικά με την εξέλιξη της διαδικασίας που ξεκίνησε με την ίδια την έκθεση.*

## **Τροπολογία 56**

### **Πρόταση κανονισμού Άρθρο 62 – παράγραφος 1**

*Κείμενο που προτείνει η Επιτροπή*

Ανατίθεται στην Επιτροπή η εξουσία να εκδίδει κατ' εξουσιοδότηση πράξεις για τη συμπλήρωση του παρόντος κανονισμού με κανόνες για την ανάθεση στο Γραφείο της εξέτασης και άλλων διοικητικών

*Τροπολογία*

Ανατίθεται στην Επιτροπή η εξουσία να εκδίδει κατ' εξουσιοδότηση πράξεις για τη συμπλήρωση του παρόντος κανονισμού με κανόνες για την ανάθεση στο Γραφείο της εξέτασης και άλλων

καθηκόντων που αφορούν τις γεωγραφικές ενδείξεις τρίτων χωρών για βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα, **εκτός** των γεωγραφικών ενδείξεων βάσει της Πράξης της Γενεύης της Συμφωνίας της Λισαβόνας για τις ονομασίες προέλευσης και τις γεωγραφικές ενδείξεις, οι οποίες προτείνονται για προστασία σύμφωνα με διεθνείς διαπραγματεύσεις ή διεθνείς συμφωνίες.

διοικητικών καθηκόντων που αφορούν τις γεωγραφικές ενδείξεις τρίτων χωρών για βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα, **προκειμένου να διασφαλίζεται ότι υπόκεινται σε ισοδύναμο επίπεδο ελέγχου και επιβολής με εκείνα που προέρχονται από την Ένωση, συμπεριλαμβανομένων** των γεωγραφικών ενδείξεων βάσει της Πράξης της Γενεύης της Συμφωνίας της Λισαβόνας για τις ονομασίες προέλευσης και τις γεωγραφικές ενδείξεις, οι οποίες προτείνονται για προστασία σύμφωνα με διεθνείς διαπραγματεύσεις ή διεθνείς συμφωνίες.

## ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

<b>Τίτλος</b>	Προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων για προϊόντα βιοτεχνίας και βιομηχανίας και τροποποίηση των κανονισμών (ΕΕ) 2017/1001 και (ΕΕ) 2019/1753 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και της απόφασης του Συμβουλίου (ΕΕ) 2019/1754
<b>Έγγραφο αναφοράς</b>	COM(2022)0174 – C9-0148/2022 – 2022/0115(COD)
<b>Επιτροπή αρμόδια επί της ουσίας</b> Ημερομ. αναγγελίας στην Ολομέλεια	JURI 18.5.2022
<b>Γνωμοδότηση της</b> Ημερομ. αναγγελίας στην Ολομέλεια	INTA 18.5.2022
<b>Συντάκτης(τρια) γνωμοδότησης</b> Ημερομηνία ορισμού	Marek Belka 16.5.2022
<b>Εξέταση στην επιτροπή</b>	25.10.2022
<b>Ημερομηνία έγκρισης</b>	24.1.2023
<b>Αποτέλεσμα της τελικής ψηφοφορίας</b>	+: 36 –: 0 0: 1
<b>Βουλευτές παρόντες κατά την τελική ψηφοφορία</b>	Barry Andrews, Geert Bourgeois, Saskia Bricmont, Jordi Cañas, Daniel Caspary, Arnaud Danjean, Paolo De Castro, Raphaël Glucksmann, Roman Haider, Christophe Hansen, Danilo Oscar Lancini, Bernd Lange, Thierry Mariani, Margarida Marques, Gabriel Mato, Emmanuel Maurel, Javier Moreno Sánchez, Carles Puigdemont i Casamajó, Samira Rafaela, Catharina Rinzema, Inma Rodríguez-Piñero, Helmut Scholz, Sven Simon, Mihai Tudose, Kathleen Van Brempt, Marie-Pierre Vedrenne, Jörgen Warborn, Iuliu Winkler, Jan Zahradil, Juan Ignacio Zoido Álvarez
<b>Αναπληρωτές παρόντες κατά την τελική ψηφοφορία</b>	Mazaly Aguilar, Enikő Györi, Manuela Ripa, Angelika Winzig
<b>Αναπληρωτές (άρθρο 209 παράγραφος 7 του Κανονισμού) παρόντες κατά την τελική ψηφοφορία</b>	Karsten Lucke, Christian Sagartz, Simone Schmiedtbauer

**ΤΕΛΙΚΗ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ ΜΕ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΚΛΗΣΗ ΣΤΗ ΓΝΩΜΟΔΟΤΙΚΗ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

36	+
ECR	Mazaly Aguilar, Jan Zahradil
ID	Roman Haider, Danilo Oscar Lancini, Thierry Mariani
NI	Enikő Győri, Carles Puigdemont i Casamajó
PPE	Daniel Caspary, Arnaud Danjean, Christophe Hansen, Gabriel Mato, Christian Sagartz, Simone Schmiedtbauer, Sven Simon, Jörgen Warborn, Iuliu Winkler, Angelika Winzig, Juan Ignacio Zoido Álvarez
Renew	Barry Andrews, Jordi Cañas, Samira Rafaela, Catharina Rinzema, Marie-Pierre Vedrenne
S&D	Paolo De Castro, Raphaël Glucksmann, Bernd Lange, Karsten Lucke, Margarida Marques, Javier Moreno Sánchez, Inma Rodríguez-Piñero, Mihai Tudose, Kathleen Van Brempt
The Left	Emmanuel Maurel, Helmut Scholz
Verts/ALE	Saskia Bricmont, Manuela Ripa

0	-

1	0
ECR	Geert Bourgeois

Υπόμνημα των χρησιμοποιούμενων συμβόλων:

+ : υπέρ

- : κατά

0 : αποχή